
 

 

Katedra knižničnej a informačnej vedy na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského 

v Bratislave v spolupráci s Univerzitnou knižnicou v Bratislave pozývajú odbornú verejnosť na 

konferenciu s medzinárodnou účasťou Informačné interakcie/ Information interactions 2018. 

Konať sa bude 23. 10. 2018 v Univerzitnej knižnici v Bratislave a prednášky možno rozdeliť do 

troch oblastí: 

 Príklady dobrej praxe pre digitálne knižnice 

 Výzvy post-pravdivej spoločnosti 

 Vplyv nových médií na informačné správanie používateľov 

 Trendy v oblasti hodnotenia vedy a otvorených dát 

Registrácia je možná na webovej stránke konferencie, kde čoskoro uverejníme aj presný 

program.  

 

Na konferencii odznejú tieto prednášky: 

1. Hlavný hosť: Iryna Kuchma, Open Access Programme Manager for EIFL 

The What, Why and How of Data Management Planning 

Pozvaná prednáška adresuje výzvy aj príklady dobrej praxe v oblasti publikovania otvorených 

vedeckých dát. Poskytne tiež poradenstvo pre možnosti a nástroje v oblasti dátového 

manažmentu, ako sú príklady popisu dát, zdieľanie, určovanie obmedzení prístupu 

a archivácie. 

 

2. Príklady dobrej praxe pre digitálne knižnice 

Szabolcs Dancs, National Széchényi Library, Hungary 

“Tear down the wall!” Social factors as obstacles for cooperation (from the highway of 

experiences) 

Autor predstaví príklady vydarenej spolupráce medzi knižnicami a vydavateľstvami napríklad aj vďaka 

optimalizácii dátových tokov a budovaniu dôvery. 

 

http://www.fphil.uniba.sk/kkiv
http://informationinteractions.weebly.com/


Márton Németh, László Drótos, National Széchényi Library, Hungary 

How to catalogue a web archive? Some solutions for metadata management at the web harvesting 

pilot project of National Széchényi Library, Hungary 

V príspevku odznejú príklady dobrej praxe a výzvy v katalogizácii webových zdrojov Maďarskej 

národnej knižnice Széchényi. Pri svojej práci vychádzajú najmä z rámca pre zaobchádzanie s 

metadátami vo webových archívoch knižníc, ktorý vytvorila pracovná skupina OCLC. 

 

3. Výzvy post-pravdivej spoločnosti 

Tibor Koltay, Eszterházy Károly University: Information overload in the post-truth era 

Informačné preťaženie je nielen bariérou efektívneho využívania informácií, ale aj výsledkom 

rozširovania falošných správ a dezinformácií. V prezentácii zaznejú aj vplyvy a možnosti zmiernenia 

účinkov týchto trendov. 

 

Michal Černý, KISK FF MU: Information literacy in the perspective of education 

Podľa rámca Európskej komisie (Digital Competence Framework 2.0) je informačná gramotnosť 

súčasťou digitálnej gramotnosti, teda obmedzuje sa iba na digitálne prostredie, nie na vyhľadávanie 

v klasických dokumentoch. V tomto duchu je zmyslom informačnej gramotnosti zaistenie 

samostatných vzdelávacích kompetencií v sieťovom prostredí.  

 

4. Vplyv nových médií na informačné a publikačné správanie  

Čeněk Šašinka, KISK FF MU: From 2D maps towards collaborative immersive virtual environments 

Autor priblíži kolaboratívnu imerzívnu virtuálnu realitu, ktorá umožňuje geograficky vzdialeným 

používateľom riešiť úlohy spoločne. Dozviete sa aj, ako to vplýva na zmeny správania používateľov 

a spoločnosti ako celku. 

 

Jakub Fiala, Karlova Univerzita v Prahe: Quantified self 

Dizertačný projekt, ktorý sa zaoberá podmienkami vplyvu kvantifikovaného sledovania fyzickej 

aktivity prostredníctvom technológií na skutočnú fyzickú aktivitu. 

 

Michaela Melicherová, KKIV:  Interpretation of alternative bibliometric indicators 

Doktorandka predstaví potrebu, limity a potenciál alternatívneho hodnotenia vedy, rešpektujúceho 

dynamické podmienky digitálneho a webového prostredia. Dizertačný projekt sleduje mechanizmus 

altmetrie a motiváciu používateľov venovať pozornosť vedeckým komunikátom v online prostredí. 

 

 


